

## 郑事

A 父子夜游龙子湖 10岁孩子独自上岸  
“看不见爸爸啦”

“ 25日晚,一家三口去龙子湖玩,父子俩夜游龙子湖,游泳圈救了儿子,年轻的父亲被湖水吞噬。经过3个多小时的紧急搜救,望着被捞上岸的尸体,母子和闻讯赶来的亲属放声痛哭。 郑州晚报记者 潘登 文/图 ”



龙子湖边的警示牌很醒目。

## ▶▶ 父子夜泳遭遇险情

上周五晚上8点,博学路与龙子湖内环路附近,湖边站着一名女士。她告诉消防人员,溺水的是她的丈夫,当晚7点多,他们带着不到10岁的儿子来湖边玩,父子下水游泳,父亲没戴游泳圈。一开始,她

还能看见父子俩在浅水处,渐渐两人向湖心游去。不一会儿,儿子独自走上岸说:“看不见爸爸啦!”她意识到可能出事了,招呼其他夜泳的人帮着呼喊,没见回应,赶紧报警。

天黑,湖面光线不好,加

上湖水较深,第一批6名消防人员腰系绳子下水搜索。由于需搜索的湖面大,随后消防人员联系了水性好、救援经验丰富的郑州市红十字会水上救援队,并调来快艇,加快搜索进度。

经过3个多小时的搜索,溺水男子才被发现,守候在岸边的120急救人员检查后确认已经死亡。焦急在岸上等候的亲属望着尸体放声痛哭。据了解,溺亡男子是附近的姚桥村人,水性还不错。

## ▶▶ 白天仍有多人在游泳

昨日上午,郑州晚报记者在龙子湖周边看到一些警示牌,上面写着“湖区水深 禁止游泳”等字样。记者看到,有人正在湖里游泳。

旁边建筑工地的工人说,近段时间天热,白天一般很少有人下湖游泳,晚上游泳的人比较多,开车或者骑电动车来到湖边,大人和小孩都有,小

孩一般都会戴游泳圈,大人很少戴游泳圈。

除了设置警示牌外,巡防队员会沿湖巡逻,劝阻试图下湖的市民。但由于湖域较大,

加上有人不听劝阻,还是有人游泳。“我们会加强巡逻,希望大家珍惜生命,不要下湖游泳。”一名巡防队员说。 线索提供 刘先生(稿费50元)

# 这两个新闻再次告诉我们 野外玩水是多么危险

## 管好自己,管好孩子,别让悲剧发生



郑州晚报热线群:27255753

www.izzwb.com

上新浪打开郑州晚报官方微博

打电话有稿费

## 培优班学习结束,买好了回家的火车票 十几个山西少年想看看黄河 其中一个孩子消失在河水中

“ 26日,山西长治武乡中学的13名学生结束在郑州一家培优班的学习后,来到花园口黄河内的沙洲游玩,3名学生戏水时溺水遇险,其中两人被迅速赶到的船工救起,另一名学生直到次日才被打捞出水。 带队老师说:“买了晚上的火车票,本来要带他们回家的……” 郑州晚报记者 汪永森 刘凌智 文/图 ”



老河工:黄河面善心恶,小心!

## ▶▶ 三少年花园口沙洲溺水

当日中午12点40分,花园口一块被水包围着的沙洲上,传来一群少年的呼救声。

停靠在黄河南岸的一艘快艇迅速启动,两名船工看到3名少年在水中载沉载浮,立即靠近救援。

三分钟内,两名溺水少年被打捞出水,另一名少年已经消失在水面下,多艘快艇驶近加入到

救援队伍,但未能从出事水域中找到少年踪影。

“三个人往里边走,没走多远,也就20米,一会儿就看不到他的头了。”一名学生说。

他们都是山西长治武乡中学学生,暑假来郑参加了北京领航教育组织的全国高校自主招生暑假培优班。

## ▶▶ 孩子们上完培优班想看黄河

“孩子们看完博物馆、动物园,还想看黄河。”带队老师说。他念叨着“船工很好,马上救上来两个,不到两分钟”,之后感慨也在海边玩过,没想到这里如此凶险。

这名老师说,当天培优班原有课程安排,但为了满足孩子们游玩的要求,活动方将课提前上完,师生们早早退掉了宾馆房间。

在花园口,13名孩子想到黄河中的沙洲上开沙滩摩托,两名老师目送孩子

分乘两艘快艇登上沙洲,才在南岸休息起来。

半小时后,两名老师想到河堤上吃碗面,却听到了呼救声。

溺水事故发生之后,郑州市红十字水上救援志愿服务队长等10多名救援人员赶到现场,但多次拉网搜救未获成功。

“活水打捞难度大,下边水流很急,流沙在滚动。”队长牛振西说,黄河河床泥沙都在滚动,外表看来似乎平静,却不

像静水水库,溺水者随着水流滚动,所处位置很难确定。

一次次的拉网搜救均无果而返,牛振西说,救援人员当天凌晨刚刚结束另一场搜救,体力透支严重,不得不暂停搜救。

参与搜救的船工称,黄河水位变浅,露出大面积滩地,部分游人通过滩地深入河道中间,而河水看似较浅,但河水下要么泥沙不稳定,要么水很深,一旦落水就身不由己。

## ▶▶ 他们本来要乘当晚的火车回家

当日下午,记者从惠济区人民医院了解到,一名被抢救出水的少年肺部进水,目前已无大碍,另一名少年则被送进市人民医院重症监护室。

昨日,记者了解到,上

午8点左右,另一名溺水少年被打捞出水,遗体已被家人领走。

悲剧发生后,带队老师万分愧疚,认为不该在等车间隙将孩子们带到黄河边,

更不应该离开孩子们。

“培训完就买了晚上的火车票,本来要带他们回家的……”他说。

线索提供 周女士 (稿费100元)

### ■晚报一再提醒 黄河水一步深一步浅

2011年7月14日,本报曾刊发《黄河面善心恶,不要看着水浅就去趟,千万不要站在岸边,下边是陡崖》一文。

黄河里为什么这么危险?

“黄河就是面善心恶。”老李在黄河边生活了60年,与黄河有关的活几乎都干过。“用我

们老话给你解释吧,黄河水一步深一步浅。”老李说,很多人看着水浅就想去趟,开始水可能就淹到脚脖,但下一步就可能有一人多深,加上水流冲击,踩到水深的地方,身体根本就控制不住。

“还有莫走回头路。”老李

的儿子走过来说,黄河表面看上去平静,但里面暗藏汹涌,有的人想着没事,喜欢到浅滩上玩儿,不过等待上几个小时原路返回时,会发现原来的路早已深不见底,因为暗涌的水流会让水下的沙子不断移动位置。

“不要往半干不湿的地方走。”老李说,半干不湿的地方容易形成淤泥,踩上去就会陷入半个身子,根本动弹不了,稀沙就像沼泽一样。

老李送给到黄河边游玩的人两句话,“不懂,千万别趟水。”“尽量不要到人少的地方玩。”

# B